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Информационная справка

 о проведенных мероприятиях в библиотеках Улетовского района, 

посвященных 74-ой годовщине Победы в ВОВ
В 2019 году в МУК МЦ районная библиотека» была разработана районная программа патриотического воспитания детей и молодежи «Возвращаясь памятью к войне». 

В рамках этой программы в мае 2019 года в муниципальных библиотеках района были реализованы интересные проекты, прошли комплексные мероприятия, посвященные 74-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. 
Всего в библиотеках Улётовского района прошло 51 мероприятие в которых приняли участие 3508 человек.
С 25 апреля в Улётовском районе стартовала традиционная, ежегодная Эстафета памяти «Вахта памяти», в организации и проведении которой активное участие принимают библиотекари сел. Эстафета памяти прошла через 12 сел Улетовского района, из поселения в поселение передавалась гирлянда Памяти, напоминая всем о том, что мы помним земляков, отдавших свои жизни ради жизней детей, внуков и правнуков. 
Среди многообразия форм массовых мероприятий, библиотеки нашего района активно выбирают и используют в своей работе интеллектуальные игры, уроки памяти, познавательные уроки, литературно-музыкальные композиции, патриотические акции, конкурсы чтецов, театрализованные представления. Например, в с. Шебартуй для детей был организован конкурс рисунков «Когда солдатом стала вся страна», в п. Ленинский конкурс рисунков «Война глазами детей», в районной детской библиотеке конкурс стихов о Великой Отечественной войне. Всего в конкурсах приняли участие 68 человек.
Вот уже на протяжении нескольких лет библиотекари района совместно с работниками культуры являются организаторами Всероссийской акции «Бессмертный полк» (с. Улёты, с.Аблатуйский бор, п. Ленинский, с. Танга, с. Шебартуй, с. Новосалия, с. Хадакта, с. Татаурово, с. Бальзой, с. Доронинское, с. Стародоронинское, с. Горека, с. Николаевское, с. Дешулан, п. Дровяная, с. Арта, с Горекацан, с. Шехолан), «Свеча памяти», «Георгиевская ленточка» и пр.  

С каждым годом количество участников акции «Бессмертный полк» возрастает. Так, например, в 2019 году участие в ней приняли более тысячи человек. 

Впервые в этом году в библиотеках района прошли такие акции, как: 

· «Вальс Победы» (с. Бальзой);
· «Краски Победы» (с. Танга) проводилась 6-7 мая, учащиеся школы и воспитанники детского сада приходили в библиотеку и рисовали рисунки о войне и Победе, 9 мая эти рисунки были вывешены, на фасаде ДК (приняли участие 32 человека);
· «От советского Информбюро» (с. Танга) - 9 мая транслировались записи песен военных лет, сводки информбюро 1945 года, кроме этого зачитывались списки земляков-участников ВОВ.
· «Звезда Победы», «Голубь мира», «Письмо старшему поколению» (РДБ, МЦРБ).
· «Дом нашего героя» (с. Новосалия) - поиск информации об ушедших на фронт односельчанах.
Радует то, что работники библиотек, продолжают активную работу по сбору информации об участниках ВОВ, тружениках тыла и детях войны, собранный материал, становится основой для информационных сборников. Так, в 2019 году к Дню Победы, библиотекой с. Черемхово выпущен сборник «Я помню, я горжусь» об участниках Великой Отечественной войны с. Черемхово, презентация сборника состоялась 9 мая, во время мероприятия были вручены памятные медали «Дети войны». В ближайшее время планируется выпуск буклета «Дети военной поры».
Большим плюсом в работе библиотек с. Новосалия и с. Танга стало ежегодное проведение акций по уходу за могилами ветеранов ВОВ, а в библиотеках сел Аблатуйский бор, Горекацан, Аблатукан, Шехолан, Николаевское посещение на дому тех ветеранов и тружеников тыла, которые в силу возраста и болезней не смогли посетить праздничные мероприятия. 
В библиотеках Улетовского района большие аудитории собрали литературно-музыкальные вечера «И были годы боевые» (с. Бальзой), «Мы будем помнить» (с. Татаурово), «Нам выпала честь прикоснуться к Победе» (с. Шебартуй), «Спасибо деду за Победу» (с. Арта), «Со слезами на глазах» (с. Аблатуйский бор), «Победный майский день весны» (с. Горекацан), «Ходили песни на войну» (с. Танга), «Весна Победы» (МЦРБ).

Понимая огромную воспитательную роль патриотической работы с подрастающим поколением, работники библиотек организуют встречи с участниками ВОВ, тружениками тыла, детьми войны: урок мужества «Когда вся страна надела шинели» (с. Шебартуй), урок мужества «Помним, гордимся» (с. Горекацан), урок мужества «Спасибо за мир!» (с. Николаевское).

Уже стало традицией в районной детской библиотеке проводить уроки истории, посвящённые Дню Победы. В этом году ребята из второго класса побывали на уроке «Прадедушкины медали». Библиотекари познакомили ребят с медалями и орденами, которыми были награждены герои-земляки и великими сражениями ВОВ. Ребята рассказывали о подвигах своих прадедушек, наградах, которые бережно хранятся в семьях. Написали участникам ВОВ, труженикам тыла и детям войны письма, где поблагодарили их за то, что они защищали нашу Родину, за то, что дети сейчас живут и радуются жизни, пожелали им здоровья и благополучия. Эти письма «голуби мира» принесли на мероприятие, посвящённое дню Победы, которое состоялось 8 мая в районной библиотеке. В рамках мероприятия так же был проведен и конкурс чтецов. Победители получили грамоты и подарки. А после конкурса ребята вместе с библиотекарями приняли участие в народной патриотической акции «Георгиевская ленточка».
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